

**ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ****ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 14/2011****ΑΠΟΦΑΣΗ 057/2011**

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 21<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2011, ημέρα Τετάρτη και ώρα 13:00** στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 14η/2011 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 55064/16-9-2011 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Χρήστος Ριζάς, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Δημόπουλος Δημήτριος, 4) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 5) Καραγιάννης Ανδρέας, 6) Μανδηλάρης Ιωάννης και 7) Νιάρχος Αναστάσιος.

Δεν παραβρίσκεται αν και κλήθηκε νόμιμα το τακτικό μέλος κ. Μωρακέας Σπυρίδωνας.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής κ. Γκλεγκλές Ιωάννης ο οποίος συμμετέχει στη συνεδρίαση αυτή, αναπληρώνοντας τον κ. Μωρακέα Σπυρίδωνα.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

**Χωροθέτηση προτομής ΜΗΤΡΟΠΕΤΡΟΒΑ στην πλατεία 23ης Μαρτίου.**

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στο υπ' αριθμ. πρωτ. 54291/14-9-2011 αίτημα του εκπροσώπου των Μελών της Ιστορικής Μεσσηνιακής Οικογένειας Πέτροβα κ. Δημητρίου Νικ. Πέτροβα το οποίο έχει ως εξής:

«Α Ι Τ Η Σ Η

*Με την παρούσα αίτησή μου σας παρακαλώ όπως μου υποδείξετε χώρο σε κεντρικό σημείο της Καλαμάτας όπου οι απόγονοι της Ιστορικής οικογενείας Πέτροβα θα τοποθετήσουν την προτομή του Μεσσήνιου Στρατηγού (Οπλαρχηγού) Μητρο-Πέτροβα.*

*Ο Στρατηγός Μητρο-Πέτροβας συντέλεσε τα μέγιστα στην απελευθέρωση της Καλαμάτας (23-3-1821) και διακρίθηκε στη Μάχη του Βαλτετσίου, στην Άλωση της Τριπολιτσάς, στα Δερβενάκια, στη Μάχη της Βέργας, ενώ ήταν αρχηγός της Μεσσηνιακής Επανάστασης του 1834.*

*Τα έξοδα της τοποθέτησης της προτομής θα γίνουν από τους απογόνους, ενώ η προτομή έχει φιλοτεχνηθεί ήδη από την εικαστικό Μαργαρίτα Πέτροβα, απόφοιτος της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών.*

*Με εκτίμηση,  
Δημήτριος Νικ. Πέτροβας  
Εκπρόσωπος των Μελών της Ιστορικής  
Μεσσηνιακής Οικογένειας Πέτροβα  
Τηλ. 6972728741 2106853052  
Τροίας 39 Βριλήσσια 15235  
ΑΘΗΝΑ»*

Ακολουθώς ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στο από 17-9-2011 έγγραφο του Διευθυντή του Εικαστικού Τομέα της «Φάρικς» κ. Παναγιώτη Λαμπρινίδη το οποίο έχει ως εξής:

«ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΠΡΟΤΟΜΗ ΣΤΡΑΤΗΓΟΥ ΜΗΤΡΟ-ΠΕΤΡΟΒΑ

*Εξέτασα την προτομή που θέλει να χαρίσει η οικογένεια Πέτροβα στο Δήμο Καλαμάτας και σας αναφέρω τα εξής:*

- α) Η προτομή έχεις ύψος 60 εκ. επί 40 εκ. επί 30 εκ.*
- β) Το υλικό του έργου είναι πατιναρισμένος ορείχαλκος.*
- γ) Το έργο είναι δημιουργία της εικαστικού Π. Πέτροβα και πληροί του καλλιτεχνικούς όρους ώστε να τοποθετηθεί στο δημόσιο χώρο.*
- δ) Σαν πιθανό χώρο τοποθέτησης της προτομής θεωρώ την πλατεία 23<sup>ης</sup> Μαρτίου, στο Ιστορικό Κέντρο της Καλαμάτας και συγκεκριμένα δυτικά της προτομής του Παπαφλέσσα.*

*Ο Διευθυντής του Εικαστικού Τομέα της «Φάρις»  
Παναγιώτης Λαμπρινίδης»*

Επί του θέματος αυτού διεξάγεται διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής:

**ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:** Εμείς έχουμε καταθέσει μια πρόταση στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι πρέπει να βγει μία επιτροπή η οποία να αξιολογεί και να χωροθετεί, να κάνει πρόταση δηλαδή προς το Δημοτικό Συμβούλιο. Αυτό θα έχει τη δυνατότητα και στον ίδιο το Δήμαρχο και στους υπηρεσιακούς παράγοντες να αμύνονται σε παράλογες αιτήσεις, σ' αυτό είμαστε ΥΠΕΡ. Για παράδειγμα όλοι μας ξέρουμε αυτή τη στιγμή, ότι όταν νιώσεις ότι ο δικός σου άνθρωπος και τον θεωρείς υπεράνω όλων, θέλεις να τον βάλεις σ' οποιαδήποτε θέση.

Άρα πρέπει να υπάρχει μία επιτροπή η οποία να εκτιμά, να γνωμοδοτεί, να παίρνει υπόψη της και το καλλιτεχνικό επιμελητήριο που είναι το αντίστοιχο του ΤΕΕ, που να γνωμοδοτεί πάνω σ' αυτά τα πράγματα, δηλαδή να υπάρχει ένα κέλυφος, το οποίο να μην μπορεί εύκολα ο άλλος να φτάσει στη λήψη αποφάσεων χωρίς να περάσει ορισμένες διαδικασίες.

Σ' αυτό τώρα υπάρχει και ένα άλλο θέμα, ότι πρέπει η χωροθέτηση να γίνεται με κριτήρια, τα οποία δεν μπορείς να φορτώνεις ένα συγκεκριμένο χώρο με πολλά αγάλματα πχ., εγώ θεωρώ ότι είναι πολύ αρνητικό και η διάταξη και ο αριθμός των αγαλμάτων στην Υπαπαντή απ' έξω, τόσα πολλά αγάλματα στη σειρά το οποίο σε μπουκώνει, υποβαθμίζει. Πρέπει να γίνει άλλη διάταξη.

**ΦΩΝΗ:** Είναι ειδική περίπτωση.

**ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:** Εντάξει, όλα είναι ειδικές περιπτώσεις. Είμαστε ΥΠΕΡ γι' αυτό.

**ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ:** Και εμείς είμαστε ΥΠΕΡ.

Θα συνεχίσω πάνω σ' αυτά που είπε ο κ. Μπεχράκης, εμείς θα προτιμούσαμε κάτι σαν θεματικές ενότητες, δηλαδή εμείς συμφωνούμε η προτομή αυτή, ανήκει στο χώρο της 23<sup>ης</sup> Μαρτίου μαζί με τον Παπαφλέσσα, αλλά θα μπορούσαμε να εξετάσουμε μέσω αυτής της επιτροπής κάποιους χώρους της Καλαμάτας όπου θα πηγαίναμε θεματικά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εν αναμονή της κύρωσης του έργου για το υπόγειο πάρκινγκ που υπάρχουν μια σειρά από αγάλματα, έχουμε ορίσει μια ομάδα από δύο – τρεις μηχανικούς, για να κάνουν μία πρόταση, την οποία θα εκτιμήσουμε, αφού υπάρχει αυτή η επιτροπή που λέτε τώρα, άμεσα να δούμε που θα πάνε αυτά τα αγάλματα. Όλα αυτά τα αγάλματα θα πρέπει λοιπόν κάποια στιγμή να τα πάρουμε και να τα βάλουμε σε κάποια άλλη θέση. Νομίζω ότι είναι αρμοδιότητα της συγκεκριμένης επιτροπής. Η εισήγηση που θα κάνουν αυτοί οι μηχανικοί θα πάει στην επιτροπή...

**ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ:** Να βάλουμε κάτι που να λέει μια ιστορική αναδρομή, όπου θα αναφέρονται αυτοί οι άνθρωποι, ώστε να υπάρχει και μία επιμάρφωση για τους νεώτερους.

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα,

**Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α**

**Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο τη χωροθέτηση της προτομής ΜΗΤΡΟΠΕΤΡΟΒΑ στην πλατεία 23ης Μαρτίου και συγκεκριμένα δυτικά της προτομής Παπαφλέσσα, σύμφωνα με όσα αναλυτικά καταχωρούνται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

**Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Χρήστος Ριζάς

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αθανασόπουλος Κων/νος
3. Γκλεγκλές Ιωάννης
4. Δημόπουλος Δημήτριος
5. Δικαιουλάκος Βασίλειος
6. Καραγιάννης Ανδρέας
7. Μανδηλάρης Ιωάννης
8. Νιάρχος Αναστάσιος

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα 29 Σεπτεμβρίου 2011  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΡΙΖΑΣ  
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)